

**华星集团
划入国新公司**
激活央企重组“助推器”

被视为央企重组“助推器”的国新公司，终于迎来成立后的第一单。

记者昨日从国务院国资委获悉，5月23日，国资委正式将华星集团划给国新公司。国资委副主任邵宁在划转会议上表示，这标志着国新公司资产经营工作正式起步。

自去年年底成立以来，国新公司一直低调运作，先后出现在中国五矿、中国通号的改制过程中，并未发挥其重组作用。也正因此，业界普遍认为，华星集团的整体划入激活了国新公司承担的央企重组“助推器”的作用。

快报记者 张牡霞

**重组被否
富龙热电
跌停引机构“捡漏”**

重组再度折戟的富龙热电昨日跌停。盘后信息显示，仍有机构下注“捡漏”，但成交量十分有限。

富龙热电昨日宣布，证监会未审核通过其重组事项，兴业集团借壳上市二度折戟。消息一出，富龙热电当日开盘即封死跌停，全天成交量仅24万股，而19.87元跌停价上的封单达53万手。不过，昨日盘后数据显示出已有机构“捡漏”，但试探意味颇浓，因为在买入金额第五位出现的机构席位总计仅买入14万元，只占当日成交金额486万元的3%。

快报记者 赵一蕙

保利文化谋划上市

作为央企中唯一的专业文化产业集团，保利文化集团股份有限公司经过一系列内部资源整合后，加快了谋求A股上市的脚步。近日，记者从北京市环保局了解到，保利文化拟公开发行A股股票并上市，该公司正在进行上市前夕的环保核查公示，公示期是5月23日至5月27日。按照程序，国家环保部门给出相关审查意见，若审查最终获得通过，公司即可向证监会递交上市申报，公司叩关IPO时间渐近。

2010年，保利文化实现营收10亿元，实现利润总额4亿余元，总资产超过20亿元。

快报记者 刘相华

**哈动力将斥资13亿元
参与大唐发电增发**

港股哈尔滨动力股份发布公告称，公司已于近日签署认购函，将出资13.48亿元购买大唐发电在A股定向增发中的2亿股股份，占发行后大唐发电总股本的1.5%。资料显示，大唐发电此次拟非公开发行不超过10亿股A股，发行价为每股6.74元，募集资金投向于发展核电、风电、水电、煤制气、煤矿以偿贷等项目。

快报记者 朱文彬

娃娃股东再现江湖

两姐弟持有北京盛通股份，合计身家有望过亿



今日，证监会发审委将审核北京盛通印刷、山东金创股份的首发申请。据了解，北京盛通有两名娃娃股东，分别是16岁的姐姐贾子裕和7岁的弟弟贾子成，各自持有562.5万股，若北京盛通成功上市，则姐弟俩的身家合计将在1.35亿元左右。

三年前首发申请曾被否

北京盛通前身为2000年成立的北京盛通彩色印刷有限公司，2007年完成股份制改造，主要从事全彩出版物综合印刷服务，并定位于出版物和商业印刷的高端市场，主要承印大型高档全彩杂志、豪华都市报、大批量商业宣传资料、高档彩色精装图书等。本次计划在深交所中小板发行3300万股，发行后总股本为13200万股。

据悉，这是北京盛通第二次面临证监会发审大考。三年前，即2008年7月25日首发申请被否，当时有媒体质疑其高负债运作。

娃娃股份来自父亲遗产

资料显示，42岁的董事长栗延秋女士是控股股东和实际控制人，现持有3825万股，占总股本的38.64%；两名娃娃股东，贾子裕和贾子成均为栗延秋子女，各自持有562.5万股(占5.68%)。

栗延秋之所以走向前台，也是事出无奈。2007年10月19日，公司原董事长贾冬临先生逝世，贾冬临持有的3000万股作为夫妻共有财产，一半即1500万股归

栗延秋女士所有，另外一半即1500万股由栗延秋继承750万股，时年12岁的贾子裕继承375万股，时年3岁的贾子成继承375万股，经过分红转增等，贾子裕、贾子成目前各持股562.5万股。北京盛通2010年净利润41825万元，每股收益0.42元，发行后每股市收益摊薄到0.315元。按照中小板平均市盈率37倍计算，上市后股价预计在12元左右，贾子裕、贾子成各自持股市值则将达6750万元，合计1.35亿元。

三途径制造娃娃股东

中金会计师事务所主任樊朝中指出，娃娃股东的产生主要有三种途径。一是家庭长辈是公司股东，长辈发生意外之后继承了股权，如三五互联、莱美药业、恒基达鑫等。二是历史原因造成，如某国有银行在改制过程中，形成一部分股权，事实上是被“摊派”给内部人员认购，这些人合法得到股权但又不便透露姓名，遂登记为自己孩子的名字；第三则涉嫌不当利益输送，某些人将通过非正常途径得到的股权转让到孩子名下。《重庆商报》



“宝马教授”当独董常常“翘会”

“开宝马来上班，手机号码有7个8。”日前，在一场公开研讨会上，云南大学的一名副教授尹晓冰语出惊人。对此，记者对尹副教授任职的三家上市公司进行调研，发现在这三家上市公司中，有两家是ST，一家严重亏损。其中包括因为欺诈上市而臭名昭著的绿大地(002200)，现改名为“ST绿大地”。

“宝马教授”开会常缺席

日前，有媒体报道，在一次全国独立学院工商管理专业案例教学创新研讨会上，云南大学副教授尹晓冰语出惊人。尹晓冰自称开价值50多万元的宝马车去上课，手机号码有7个8，是3家上市公司的独立董事。

这位尹晓冰副教授何许人也？资料显示，尹晓冰是1974年7月出生，云南大学工商管理与旅游管理学院硕士研究生导师，副教授，中国注册会计师协会会员，2006年获独立董事任职资格。他也是云南当地三家上市公司罗平锌电、*ST绿大地和*ST马龙的独立董事。

记者调阅了这三家上市公司历年年报发现，尹晓冰是从

最近一两年才陆续当上独董的。

2009年12月至今，尹晓冰担任*ST马龙的独董，任期是到2013年年底。公司2009年年报和2010年年报显示，尹晓冰在两个报告期内收到的薪酬都是5万元(税前)。罗平锌电也在去年的年报中表示，尹晓冰自2009年12月开始，任职罗平锌电的独董，任期至2012年年底。在报告期内，尹晓冰也是拿到了5万元(税前)的薪酬。而*ST绿大地，因为尹晓冰是在今年4月8日才任职，所以具体薪酬没有在财报中说明。

资料还显示，作为独董，这位“宝马教授”参会董事会的积极性不高，常常“翘会”。以罗平锌电为例，公司在去年一年共召开了13次董事会，尹晓冰只有两次是现场出席，其余11次都是以通讯的方式参加。

任职三公司，两家“ST”一家亏损

在尹晓冰任独董的这三家上市公司中，有两家现在已经“披星戴帽”，另

外一家也是严重亏损。

最臭名昭著的当属*ST绿大地。这家原名绿大地的公司，上市后频频上演“闹剧”：一年五次变更业绩预告、高管频繁离职、三度更换审计机构、实际控制人持股遭司法冻结，再到董事长何学葵涉嫌欺诈发行股票被捕。

尹晓冰入职的*ST绿大地，也是连年亏损，曾经被称为云南上市企业中最亏钱公司。另一家公

司罗平锌电业绩极不稳定。

2008年巨亏5250万元，2009年盈利794万元，去年又亏损1645万元。

《投资快报》



2010年，*ST绿大地营业收入1.53亿元，净利润-1.53亿元，扣除非经常性损益后的净利润-1.62亿元。

快报记者 刘相华

2010年，*ST绿大地营业收入1.53亿元，净利润-1.53亿元，扣除非经常性损益后的净利润-1.62亿元。